

携程口碑榜推选“2025中国100经典目的地”

# 古都大同榜上有名

本报讯（记者 史涌涛）近年来，古都大同的文化影响力日益远播，品牌影响力持续提升，不仅在国内游客心中热度攀升，且日渐成为海外游客向往的旅游目的地。日前，《2025携程口碑榜年度榜单》发布，大同上榜“2025中国100经典目的地”，成为海内外众多旅行者倾慕的旅游胜地。

据了解，此次发布的榜单基于用户

真实口碑，依托平台大数据算法优中选优而成。榜单推荐了全球293个值得奔赴的“好地方”，力求给出游客共同向往的旅行答案。其中，在“2025中国100经典目的地”中，古都大同以深厚的历史文化底蕴和雄浑壮美的自然风光，成为海内外旅行者出行清单上必打卡的心动目的地。

近年来，作为中国首批24座历史文

化名城之一、中国十大古都之一、中国优秀旅游城市等，大同“文化古都”的非凡魅力更为世人了解和向往，众多别具特色的美食，亦让“美食之都”的余香回味久长，独特的气候条件，让大同的夏季清新凉爽，令人心旷神怡。同时，我市“旅游+”多业态深度融合，为游客创造丰富精彩的文旅体验，备受四海宾朋称道。

## 自制“阻尼器”为蔬菜大棚防风

天镇一村民土办法火出圈

本报讯（记者 双红）近日，我市迎来极端大风天气。为防止自家20个蔬菜大棚被损坏，天镇县玉泉镇上吾其村村民郝建龙从网上“取经”，用自制的土袋“阻尼器”保护大棚，这一土办法迅速上了热搜，引发广泛关注。

阻尼器是一种能够耗散振动能量、减少振动幅度的装置。郝建龙自制的土袋“阻尼器”，通过自身重力以及与大棚结构的相互作用，消耗大风对大棚产生的能量，减少大棚的晃动幅度，从而达到抗风的效果。

郝建龙说，通过天气预报得知我市从11日中午以后会有极端大风天气，他用网上学来的方法，就地取材，找来编织袋、钢丝、土，在自家20个蔬菜大棚内，每隔5米就用钢丝悬挂一个约30斤重的土袋。

“大风刮来时，土袋‘阻尼器’很管用，大棚没怎么晃。还有三四户村民也弄了，大棚也安然无恙。”13日上午，郝建龙接受记者采访时说。

记者上网搜索发现，郝建龙通过抖音平台发布自制土袋“阻尼器”信息后，多家媒体报道或转发，引发网友热议和点赞。



土袋“阻尼器”（受访者供图）

## 平城区振兴街南院绿化带种菜成风

居民呼吁及时制止 物业表示正在整治

本报讯（记者 龙中华）“我们小区绿化带种菜问题十分严重，希望通过媒体呼吁，引起有关部门重视，及时制止这种破坏绿化的行为。”近日，平城区振兴街南院居民刘女士致电本报热线反映。

4月9日，本报发现在湖园小区部分居民将绿化带当作自留地种菜的报道，引起了振兴街南院11号楼刘女士的关注与共鸣。她说，相比之下，自己所在小区一些居民在楼前绿化带种菜的情况更为突出，希望记者调查了解。

接到反映后，记者前往走访。经了解，该小区前两年刚刚完成改造，路面和楼房整体状况良好。美中不足的是，小区绿化带比较脏乱，种菜现象也较为普遍。在11、12号楼中间南侧的三角地段，一大片区域被人用木棍、树枝等围起来种菜，里面还堆放着农家肥。在19、20、21、22号楼南侧，记者发现楼前绿化带中，有四五户居民种菜，有的刚播下种子，有的大葱、韭菜等已长出很高。还有几家用围栏圈起，俨然成了私家菜园，但搭建的围栏凌乱不堪。

14日，记者采访了振兴街南院物管站负责人。他表示，从去年起就逐步开展清理工作，还专门下发了书面通知，但仍有部分不自觉的业主在绿化带种菜。目前，清理整治工作仍在持续推进中。



绿化带成了私家菜园



一些居民搭建的围栏 龙中华 摄

街道社区组织协调 居民集资全面清掏

## 同泉里后街小区下水管道通畅了

本报讯（记者 张志忠）“感谢贵报关注，困扰大家已久的小区下水道堵塞问题已得到解决，居民家中厕所可以正常使用了。”4月14日，记者回访平城区同泉里后街小区了解到，在社区的帮助下，小区居民共同集资，对下水管道进行了全面清掏，外溢的污水井也已全部修复。

该小区有十几栋楼，由于下水管道

年久失修、严重堵塞，居民家中厕所几乎无法正常使用，日常生活受到严重影响，本报3月18日对此进行了报道。

记者昨日回访时，居民们说，报道刊发后，街道工作人员通过走访勘查，了解小区下水道堵塞的具体情况和面临的问题，之后召集居民代表商讨可行的解决方案。最终，在社区的帮助下，

居民同意共同集资，对下水管道进行一次全面清掏。

龙帮办  
0352-6034132

资讯快递

## 平城区园林部门开展春季绿化养护

本报讯（记者 杨昱郁）草木复苏绿意浓，园林绿化管护忙。连日来，平城区园林绿化中心通过一系列精细化举措，提升城市园林绿化水平，为市民和游客营造更加宜居、宜游、宜业的园林环境。

记者日前在古城永泰门内街看到，园林工作人员操作着洒水车，对街道两侧的乔灌木与绿地进行冲洗，附着在绿植上的灰尘纷纷落下，苗木焕发出勃勃生机。与此同时，根据绿植的不同生长特性，开展修剪整形、浇解冻水、施肥、病虫害防治、补栽和绿地防火等工作，为植被的返青、萌芽营造良好生长环境。

该中心相关负责人介绍，根据天气回暖情况，他们分门别类拿方案、定措施，确保绿植、苗木灌溉及时充足，并及时清理绿地及周边残枝、垃圾等，力求整洁美观。

## 灵丘县东河南镇千亩杏花喜迎客

本报讯（记者 杨海峰）又是一年杏花开，芬芳烂漫远飘香。连日来，灵丘县东河南镇杏花竞相绽放，大片杏林花海如诗如画，吸引了众多游客踏春赏花，感受浓浓的春意。

近年来，东河南镇充分挖掘并发挥得天独厚的资源优势，以花为“媒”，推动农文旅深度融合发展，不仅为游客打造了休闲娱乐的绝佳去处，提升了当地的知名度与影响力，也为乡村振兴注入了活力。

记者随同游客走进东河南村大北梁的千亩杏花林，只见粉白的花朵如繁星点缀，将整个山坡装点得如梦如幻。杏花在枝头簇拥绽放，嫩黄的花蕊在花瓣的怀抱中显得格外娇俏。微风拂过，花枝轻颤，花瓣纷飞，空气中弥漫着清甜的花香，令人心旷神怡。

该镇一位负责人介绍，目前，东河南村大北梁杏树种植面积已达千亩，逐渐形成了赏花、摘杏、销售为一体的产业链，成为当地群众稳步增收的“致富果”。

## 中小学教师资格考试笔试成绩21日公布

本报讯（记者 田雁）记者从市招生考试中心获悉，上半年中小学教师资格考试（笔试）成绩将于4月21日公布，考生可登录中小学教师资格考试网站（<https://ntce.neea.edu.cn>）查询，符合面试报名条件者，可登录该网站进行面试报名。

在我省参加笔试的考生如对成绩有异议，可于4月21日至5月6日通过山西省中小学教师资格考试成绩复核申请平台（<https://ops.hycj.jrycn.cn/f/sxbsfh>）申请复核。省招生考试管理中心汇总复核信息后报教育部教育考试院统一复核。考生若因成绩复核延误了面试报名，教育部教育考试院将为其开放面试补报名通道。考生可于5月9日至13日，再次查询复核结果。